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MAOHMATIKH EITATI'QI'H
AEIQMATA TOY PEANO

Ou uowrot apLBuot, Tov wg Yvwotdv cuufoiriCovrar ue 1o yoduuo N,
€YoV TS €ENC Y OOXTNOLOTLRES (BEueMOELS) OLOTNTES 1| OELDOUATO, CUUPO-
va pue tov [tohd padnuoatind xow pihkéoogo G. Peano (1858 — 1932) :

o A&ioua - 1 : Yrdpyel €vog TOUAAYLOTOV QUOLKOS aLlBuog, tov eival o
1,mA. 1eN.

o A&ioua - 2 : KaBe puowndg apBudg, mov ovuforiCetan pe v, €xeL €vayv
EMOUEVO PUOLXO aLBUG, ToV ortoto ovpforiCovue pe v+1, dMA. av ve N
= v+lelN.

o A&iwua — 3 : Aev vdyel QUORGS aLBUOS OV Vo €XEL ETOUEVO TOV
ouowo aBud 1, i, VveN = v+1=1.

o A&ioua - 4 : Aev vdyovv dLapoeTirol ueTaEl Toug puoxol apLBuot
7oV v €xovv tov (0o emduevo, L. av ueN, veN xow p+1=v+1 =

w=v.
o A&ioua -5 : Av v €va vroouvoro S touv N oyvouy ta €E1¢ :
1. TeSxzm

2. AvveS = (v+1) € S, t6te ovumepaivovue 6t t0 ovvoho S
tavtiCetal ue o ovvoro N twv guotrav atBuayv, dni. S=N.

To a&lopa — 5 Aéyetan «n agy s Téletas 1j uabnuatixijs exaywyns»
®ow expodteton cvpfolnd wg eENG :

( lesd j:>S=N

veS=v+leS

Ou mpyteg peréteg yia ™ uEBodO TG TEAELOS 1] LOONUATIRYS ETTOY WY
gywav omtd tov Itohd nabnuonxé Francesco Mauroliko tov 16° awdva. xow tov
yvwotd Tdlho epgvvnui Blaise Pascal tov 17° awddva. Telxd, ol 6pot «téAera
gy YN» 1 «pobnuatxy exayoyrp» xabiepddnray tov 19° cwdvo omd toug
A. De Morgan now R. Dedekind.
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I[TPQTH MOP®H THX TEAEIAX "H
MAOGHMATIKHZ EITAT'QI'HX

To Bedonua yioo TV T LOEEY| TS TEAELOS 1] LABNUOTLRIG ETTaryM™-
g elvon To €ENG :

Av p(v) glvan €vog mEoTaoloxdg THTOS Ue OUVOAO 0VOpoEAS TO 0UVOLO
N TtV uorOV 0LBUOV, WOTE VoL LOYUEL :

e Elvow aindiig n modtaon p(1) now
e Eivow ainOig n modtaon VkeN, p(k) = p(k+1)

TOTE 0 TEOTAOLOXOG TUTOS P(V) elval alnOng, dnA. woyveL, VveN.

INa va egpapudoovue ™ uEBodo g TéLeLaS M| noBnUaTX)G ETOYWYNS
yuor et Tedtoon p(v), oVUe®VA (e TV TEMT Loeen ™S weBodov, ravovue
mpwrta. emahifevon ATl 1 TEATaoN LoyveL Yoo v=1 xou puetd pe v vrobeon
ot 1 mpdtaon p(k) eivan alnbng, Ba mpémel va amodeiEovue ot naw M TESTO-
on p(k+1) elvan ainbig. Zvumepaivovue €tol 6t  mEdtaon p(v) elvar ain-
O VveN.

Yndpyer mepimtwon, avti yio v=1, vo YONOLUOTOOOVUE EVAV QUOLLO
aQLOUS Vo ot €TOL va. arodeiEovue GTL 1) TEATOON LOYVEL YLOL V=V ROl UETA UE
™V veoBeon ot woyveL Yo v=Kk, va amodeiEovue At oyvel xon yia v=k+1,
omov ke N nouw k>vy. Apa n wpdtaon Ba elvar aindig VveN, émov v>v,. X’
QT TNV TEQITTMON 0 TEOTAOLARAS TUTTOS P(V) Bl €xEL WS OVVOAO avapOQdag
€val YViiolo vitoouvoho tou N.
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AEYTEPH MOP®H THX TEAEIAX "H
MAOGHMATIKHZ EITAT'QI'HX

To Bewonua Yo T OeUTEEN LOEPN TS TEAELOS Y| NOONUATLRYS ETTay™-
g elvon To €ENG :

Av p(v) glvar €vog mEoTaotoxds THTOS Ue OUVOAO 0vapoEAg TO 0UVOLO
N TV uorOV 0LBUWDV, WOTE VoL LOYUEL :

e Eivaw ainBeic o mpotdoeis p(1), p(2) now
e Eivow aAndig n modtaon VkeN, omov k>2, p(k-2) A p(k-1) = p(k)

TOTE 0 TEOTAOLOXOG TUTOGS P(V) elva alnOng, dnA. woyveL, VveN.

INa va egpapudoovue ™ uEBodo g TéLeLaS M| noBnUaTX)G ETOYWYNS
yuar poe Tedtaon p(v), ovpugpmva pe ) deUteen nopen g uebddov, ravovue
mpwrta. emahifevon Ot N mEATAo LWoYUEL Yoo V=1 ®ow yioL V=2, ®ou UeTd UE
™mv voBeon ot ou mpotdoels p(k-2) nou p(k-1) eivan aknBeic, dmov k>2, Ba
nmeémel vo amodeiEovpe ot wan M wodtoon p(k) elvon olndig. Zvumepaivovue
€toL 6t 1 wedtaon p(v) eivan alndig VveN.

YmdpyeL meQImTmOon), OMmws ROl OTNV TEMTY WOQEEPY| TS TEAELAS 1) NoON-
UOTLANG ETOYWYNS, vt Yo v=1 rat yio v=2, vaL YONOLUOTOLHOOVUE EVOV (U-
oo aEBud vy raL €ToL vor atodelEovue OtL 1) TEATAON LOYVEL YLOL V=V KO
v v=vo+1 now perd pe mv vrdbeon ot oyveL yio v=k xnow yio v=k+1, va
amodeiEovpe ot Loyvel xow yioo v=k+2, dmov ke N »ow k>v,. Apa 1 mpdtaon
Ba etvar aAndng VveN, omov v>v,. 2’ out| TV TEQIMTMON O TEOTUOLAURAS
TOmog p(v) Ba €xeL wg OUVOLO avapods €va YVNOoLO VITooUvoro Tou N.
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AZKH2FEIY >TH MAOHMATIKH EITAT'QI'H

p—

. No amwoderyBel o yio vdBe puond apBud v, Loyvel :
14243+ .. +v=2+D
2. No amodeyBel ot yio »dBe puotrnd albud v, LoyveL :
14345+ .. + (2v=3)+(2v-1) =V
3. Na amodeyBei 6t av ae R »ow a>-1, tote yia xdbe guond abud v,
LOYVEL :
(1+a)" > 1+va (aviootyra tov Bernoulli)

4. Na amoderyOel ot yio »d0e puond aLbud v =3, toyver :

3V > (v+1)°
5. Na amoderyBel ot yio »d0e puord albud v=3, toyver :

v > 2v+1
6. No amoderyBel 6t yio #d0e puorrnd alBud v=7, 1oyver :

5)

—| >v

3

7. No amodeyBel 6t yio »dBe puotrnd alBud v, LoyveL :
5">5v-1

8. Noa amodeyBel 6t yio »dBe puotrnd alBud v, LoyveL :

24446+ ... + 2v =v(v+1)
9. Noa amodeyBel ot yio »dBe puotrnd alBuo v, LoyveL :
P+224+3%+ . +v = év(v+1)(2\/+1)

10. No atoderyBet otL yro a0 puowrd adud v, LoyveL :

P+224+3%+ . +v = (142434 .. +v)* = %vz(vﬂ)2

11. No autoderyBet otL yro a0 puowrd adud v, LoyveL :

P+8 46+ . +(2v) = 2V (v+1)
12. No atoderyBet otL yro a0 puowrd adud v, Loyvet :

12423434+ .. +v(v+1) = %V(V+1)(v+2)
13. No aroderyBet dtL yra a0 puownd aBud v, Loyvet :
U WL S ¢
1.2 23 34 viv+1) v+1
14. Av O<o;= 1, Vi=1,2, ..., v, va amoderyOel ot :
(I+a)(1+a) ... (1+ay) > 2" Jaa,..a, , VVEN
15. Noa arwodery et ot yia xa0e puownd aeBud v =>4, loyvel

[EJ >v+1

2

16. No arodery et 6ty a0e cpvog%é ocg_)tﬁué v>4, loyVeL :
37 >

17. No arrodery el 6t yia xa0e puowno aoBud v=>4, loyvel

V3> ¥y
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18. No arodery et ot yio xa0e puowno aobud v>4, Loyvel :

vl > 2"
19. Na autoderyBet otL yro a0 puowrd adud v, LoyveL :
1 1 1 1
— =+ .+ <2-=
> 2 Vv 1%

20. Na. amoderyBel ot yio »d0e guotnd aolbud v =3, toyvel :
V> (v41)Y
21. Na amodeyBet 6tL av e R »wow 0<a<1, tdte yio »dbe puowrd aobud
V, LOYVEL
(1-a)">1-va
22. Na amodeyBei 6L av e R »wow 0<a<1, tdte yio »dbe puowrd aobud
V, LOYVEL
1
1+ ve
23. Na amoderyBel ot av ae R »ow a>1, téte yio ®dbe guowmo abud
v>2, LloYVEL :

(1-a)' <

0< K/Z—l<l(a—1)
|4

24. Na amodery0el 6t ov oy, y, ..., a,e R™ non o,=0 +0,+... + a1, T6T€ Y101
71A0€ QuoLro aELOUO Vv, LOYVEL :
(1+a)(1+w) ... (1+a,) 2 1 + o,
25. Na aroderyBel 6t av a4, oy, ..., e R™ »ow oy=0y+a,+... +a, TOTE Y0
71A0€ QuoLro aELBUO Vv, LOYVEL :

(o 40+ ... +ocv)(i+i+ +i) > v
(04

1 2 v
26. Na. artoderyBet ot yua vdbe @uornd aiud v, o TaQoxdTm aQlouds o,

elvau puownog.
o= L|[L5) _(1=45])
NS 2 2

27. Na amoderyBel ot yio vd0e uowrd aolbud v, 1oyvel 1o eENG :
(B3++/5) + (3-+/5)" = mohhamhdoo tov 2"
(Yr6d. Na epappooBei 1 devtepn noegr] g nabnuatiriic emaywync).
28.Av a, B, yeZ, dmov y=0, now 1oyveL o” — By = morhamhdolo tov 4, vo
amodery0el ot Yo vdBe puowrnd apLBud v, LoyveL 1o eENG :

(0+B+7 ) + (a— PB4y ) = moramhdoro Tov 2"
(Yr60. Na eappooBei 1 deitepn noeer] g abBnUaTirig emaywync).



